
　反射テスト　立体図形　球　体積　01

1. 　次の立体の体積を求めよ. ただし円周率はπとする.（ S 級 50秒, A級 1分 10秒, B 級 1分 50秒, C 級 3分 ）

（1）　半径 3 cmの球 （2）　半径 3
2
の球

（3）　半径 6 cmの半球 （4）　半径 x
2
の半球

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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2. 　次の立体の体積を求めよ. ただし円周率はπとする.（ S 級 1分 10秒, A級 1分 40秒, B 級 2分 30秒, C 級 4分 ）

（1）　半径 6 cmの球 （2）　半径 5
2
の球

（3）　半径 9 cmの半球 （4）　半径 x
6
の半球

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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　反射テスト　立体図形　球　体積　01　解答解説
1. 　次の立体の体積を求めよ. ただし円周率はπとする.（ S 級 50秒, A級 1分 10秒, B 級 1分 50秒, C 級 3分 ）

　★半径 rの球の体積 =
4

3
πr3 　（ ★体積の公式は 長さの 3乗 ）

（1）　半径 3 cmの球

　 4
3
π × 33 = 36π

　　　 36π cm3

（2）　半径 3
2
の球

　 4
3
π ×

(
3
2

)3

=
9

2
π

（3）　半径 6 cmの半球

★半球の体積 =球× 1
2

　 4
3
π × 63 × 1

2

= 144π

　　　 144π cm3

（4）　半径 x
2
の半球

★半球の体積 =球× 1
2

　 4
3
π ×

(
x
2

)3

× 1
2

=
1

12
πx3

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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2. 　次の立体の体積を求めよ. ただし円周率はπとする.（ S 級 1分 10秒, A級 1分 40秒, B 級 2分 30秒, C 級 4分 ）

（1）　半径 6 cmの球

　 4
3
π × 63 = 288π

　　　 288π cm3

（2）　半径 5
2
の球

　 4
3
π ×

(
5
2

)3

=
125

6
π

（3）　半径 9 cmの半球

★半球の体積 =球× 1
2

　 4
3
π × 93 × 1

2

= 486π

　　　 486π cm3

（4）　半径 x
6
の半球

★半球の体積 =球× 1
2

　 4
3
π ×

(
x
6

)3

× 1
2

=
1

324
πx3

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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